
Брайля, титрування тощо); усний (словесні і голосові повідомлення, аудіодискрипція, проста 

мова); жестова мова; піктограми, малюнки, фото тощо. 

         Також Іванова О. (2021) під час свого виступу презентувала Матрицю інформування. В 

Методичних рекомендаціях (2014) в додатках також наявна Матриця, але вона недостатньо 

окреслює акценти для організації інформування – в цій матриці заповнюється лише соціальна 

група та бажаний канал інформування. В свою чергу, Іванова О. (2021) пропонує ширшу 

матрицю, що включає також комунікативні обмеження/можливості, формат і зміст 

повідомлення, що дає ширше розуміння, як правильно організувати інформування населення 

про соціальні послуги відповідно до потреб кожного користувача. 

Отже, інформування населення про соціальні послуги є базовою послугою для кожного 

отримувача таких послуг, тож має бути доступною та враховувати потреби всіх користувачів 

таких послуг. 
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ДИСТАНЦІЙНЕ КОНСУЛЬТУВАННЯ СТУДЕНТСЬКОЇ МОЛОДІ  
В УМОВАХ ПАНДЕМІЇ COVID-19 

 
В умовах пандемії COVID-19 студенти закладів вищої освіти перебувають в 

нестабільних умовах через дистанційне навчання, і більшість з них мають труднощі, повʼязані 

з навчанням або психологічним станом (Aucejo, French, Ugalde Araya, & Zafar, 2020; Kecojevic, 

Basch, Sullivan, & Davi, 2020). Відповідно, в даної групи клієнтів зростає потреба у отриманні 

базових соціальних послуг, зокрема послуги консультування, спрямованої на розвиток 

навичок саморегуляції, тайм-менеджменту та стресостійкості (Aguilera-Hermida, 2020). 



Дистанційне консультування є послугою, що може надаватися клієнтам, які з тих чи 

інших причин не мають можливості звернутися до консультанта особисто, що є особливо 

актуальним в умовах пандемії. Dowling та Rickwood (2014) відзначають, що найчастіше 

молодь звертається до консультантів з проблемами у міжособистісних стосунках та 

труднощами у сфері психічного здоровʼя. 

Існують два види дистанційного консультування: синхронне та асинхронне (Beddoe, 

2020). Синхронне консультування передбачає одночасне використання засобів звʼязку 

клієнтом та консультантом, наприклад, при застосуванні відео- або телефонного звʼязку. У 

асинхронному консультуванні комунікація може відбуватися у розрізнені інтервали часу, 

оскільки учасники комунікаційного процесу можуть використовувати засоби звʼязку у різний 

час. Прикладами є консультування в чаті, електронною поштою та за допомогою SMS-

повідомлень (Brown, 2012). 

З листопада 2020 року послуга консультування надається студентам НаУКМА Центром 

соціальної роботи, адаптації та підтримки студентів при відділі по роботі зі студентами (Центр 

САПС). Діяльність Центру САПС спрямована на подолання негативних наслідків пандемії 

COVID-19. В організації клієнти можуть отримати допомогу соціального працівника щодо 

широкого кола проблем, які можуть бути як безпосередньо повʼязаними з навчанням, так і 

стосуватися особистого життя. Послуги надаються у асинхронному та синхронному форматах.  

У період з листопада 2020 року по січень 2022 року по консультацію до Центру 

звернулося 132 студенти, з яких 51 отримали синхронну консультацію, а решта (81) – 

консультації в чаті. Оскільки деякі з клієнтів зверталися по допомогу повторно, загальна 

кількість  наданих  синхронних консультацій збільшилася до 91. 

Причини звернення по консультації за цей період різняться. Найбільш поширеними 

запитами є ті, що повʼязані з тайм-менеджментом та продуктивністю (15%), академічною 

успішністю (15%) та міжособистісними стосунками (11%). Інші поширені причини для 

звернення – складнощі у адаптації до університетського життя (10%), проблеми з мотивацією 

(8%), конфлікти у родині (8%) та психологічні труднощі (8%). При цьому 74% звернень 

надходять від студентів бакалаврських програм 1 та 2 р.н. (42% та 32% відповідно), оскільки 

це студенти, які протягом майже усього часу свого перебування в університеті навчалися 

дистанційно.  

Середня оцінка задоволеності отриманою консультацією (відповідно до даних у формі 

зворотнього звʼязку, що надсилається всім клієнтам, N=48) становить 4,92 за 5-бальною 

шкалою. 65% (17) клієнтів зазначили, що після першої зустрічі їм разом з консультантом 

вдалося віднайти рішення проблеми, а 35% (17) вдалося вирішити проблему частково. 

Отримані результати показали потребу в отриманні послуги консультування серед 

студентської молоді на базі студентських соціальних служб, про що свідчать і результати 



інших, більш ранніх досліджень. Можна констатувати, що консультування студентської 

молоді створює умови для превенції та подолання СЖО і є базовою послугою, що має 

надаватися в таких службах. 

Отже, консультування студентської молоді є стратегічно важливою послугою, що може 

надаватися синхронно та асинхронно. В умовах пандемії консультування є важливим 

напрямком роботи студентських соціальних служб, який користується великим попитом серед 

студентів перших курсів. Найчастіше студенти звертаються по послугу консультування з 

питань, повʼязаних з навчанням, міжособистісними стосунками та адаптацією до 

студентського життя.  
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НАВЧАННЯ ГЕЙТКІПЕРІВ ПРОФІЛАКТИЦІ СУЇЦИДУ ЗА КОРДОНОМ 

 

Масштабність проблеми суїциду у всьому світі постійно зростає. За даними Всесвітньої 

організації охорони здоров’я, рівень самогубств за останні 45 років підвищився на 60% (WHO, 


